



习近平会见巴西副总统阿尔克明

新华社北京6月7日电(记者孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴西副总统阿尔克明。

习近平指出,中巴是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。去年4月,我同卢拉总统就引领开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。一年多来,在双方共同努力下,两国战略互信不断深化,务实合作持续推进,在国际场合密切协作,不仅促进了各自发展,也有力维护了广大发展中国家的共同利益。

习近平强调,当前,世界正面临百年未有之大变局,中巴作为发展中大国和重要新兴市场国家,有着广泛共同战略利益,两国关系远远超越双边范畴,对推动发展中国家团结合作以及世界和平稳定具有示范意义。双方要把握两国关系的战略性,增强两国

关系的互利性,彰显两国关系的全面性,不断密切战略协作,赋予中巴友好新的时代内涵。中方愿同巴方继续秉持敢为人先的首创精神,用更具前瞻性的眼光就双边关系作好战略规划,明确构建中巴命运共同体的长远目标,充分发挥中国-巴西高层协调与合作委员会的作用,巩固传统领域合作,拓展绿色经济、数字经济、创新等新兴领域合作。(下转第四版)

习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

新华社北京6月7日电(记者孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,中国和巴基斯坦是山水相连的好邻居、信义相交的好朋友,更是守望相助的好伙伴、患难与共的好兄弟。中巴全天候战略合作伙伴关系不断深化,拥有坚实的民意基础、强大的内生动力、广阔的发展前景。中方愿同巴方坚定相互支持,拉紧合作纽带,深化战略协调,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为地区和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中巴铁杆友谊历久弥坚,关键在于双方始终相互理解、高度信任、坚定支持。感谢巴方在涉及中国核心利益和重大关切问题上长期坚定支持中国。中方也将一如既往地支持巴方捍卫国家主权和领土完整,支持巴方走符合本国国情的发展道路,支持巴方坚定打击恐怖主义。中方愿推动高质量共建“一带一路”同巴方发展规划对接,因地制宜开展农业、矿业、社会民生等领域合作,以打造中巴经济走廊“升级版”为中心,共建增长、民生、创新、绿色、开放“五大走廊”,推动高质量共建中巴经济走廊走深走实,助力巴基斯坦经济社会发展。希望巴方持续创造安全、稳定、可预期的营商环境,切实保障在巴中方人员、项目、机构安全。中方愿同巴方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内的协调配合,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,聚焦发展议程,应对安全挑战,完善全球治理,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

夏巴兹表示,在习近平主席英明领导下,中国在脱贫、反腐和发展方面取得世界瞩目的伟大成就。习近平主席的远见卓识和杰出领导力,得到巴基斯坦人民和世界各国人民的由衷敬佩和高度评价。习近平主席着眼全人类福祉,积极促进世界和平,主张对话而不对抗,提出的共建“一带一路”和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为解决当今世界面临的问题,推动建设更加和平、美好的世界提供了战略引领,巴方高度赞赏并全力支持。中巴经济走廊有力促进了巴基斯坦国家发展,实实在在地造福了巴基斯坦人民。巴方将学习借鉴中国的治国理政经验,同中方持续高质量共建“一带一路”,深化各领域务实合作。巴政府再次对今年3月达苏恐袭事件造成中方人员遇难表示深切哀悼,将坚决打击并严惩涉案恐怖分子,采取切实有效措施,确保在巴中方人员、机构的安全。我愿重申,没有任何势力能够阻挡中国发展壮大,没有任何势力能够动摇中巴铁杆友谊。巴方将坚定不移做中国最可信赖的朋友和伙伴。一个中国原则是巴政府坚定不移的承诺,台湾是中国领土不可分割的一部分。巴方将继续毫不迟疑地坚定支持中国在涉台、涉藏、涉疆、南海等所有核心利益问题上的立场。

王毅、张又侠参加会见。

河南立科达:引领健康医疗新未来



6月3日上午,员工在净化车间内进行质检。

本报记者 张鸿雨 摄

壮大新动能 奋进百强市 新质生产力一线调研行

6月3日上午,位于郑县兴业路与南环路交叉口的河南立科达医疗用品科技有限公司外包车间一派繁忙景象,员工在整理即将发往全国各地的医疗器械。

“今天是周一,快递不太多,有200多个包裹,多的时候一天近千个呢。”职工邵俊伟一边贴标签一边说。

距离外包车间不远的净化车间,十多名身着净化服的工人在认真细致地检查产品质量。“这些都是我们的核心产品,将直接用在手术一线,必须做到百分之百合格。”站在净化车间可直视

口的,公司生产经理王博介绍道,各岗位员工严格按照生产作业指导书要求,通过高标准的自检、互检和抽检,使得出厂产品多年来保持零差错,深受客户信赖和好评。

河南立科达医疗用品科技有限公司是一家集研发设计、模具制作、生产制造、产品注册、销售服务于一体的医疗器械公司,成立于2014年11月,以国际高新技术、国外同类进口产品、临床需求为研发方向与目标,追求卓越品质、安全有效、降低成本、技术创新,致力于为用户不断提供拥有高、精、尖技

术的医疗耗材产品。目前,该公司已获评河南省高新技术企业、河南省“专精特新”中小企业、市高性能医疗器械工程技术研究中心等。该公司研制并生产的冷凝消融刀、低温凝切刀、肛肠吻合器、耳廓矫形器、无针注射器等产品,填补了国内空白;其专利产品高频消融止血手术电极(多功能手术解剖器)在全国覆盖率超60%,在河南省覆盖率超90%。该公司在我国设立华中、华北、华东、华南、东北、西南、西北、广东8个大区,进驻上千家各级医院,预计2027年年销售额突破百亿元。

在产品展厅,公司副总经理梁春艳展示了一家医院使用高频消融止血手术电极实施手术的视频。视频中,医生熟练操作着立科达手术电极进行肌肉切割和止血。“我们研发时充分考虑了医生和患者的需求,经过反复试验和

改进,最终成功推出了这款产品,填补了国内市场创新型医疗器械产品的空白。”梁春艳说,“我家世代从医,对临床知识了解相对多一些。这样的技术以前被国外垄断,器材全靠进口,价位太高。立科达自成立之日起,就致力于为广大健康服务,志在研发出让老百姓用得起、用得好的医疗器械。使用我们的冷凝消融刀进行手术能有效减少出血,又能避免传统器械造成的皮肤热损伤,而且术后创伤小、恢复也快。该产品价格只有原来同类进口产品的20%。”

自成立以来,该公司以国际高新技术和国外同类进口产品为研发方向,不断加大与瑞士、美国等专家的对交流力度,持续狠抓技术创新,85%以上的产品采用国外先进技术,多个产品为河南省首次注册并填补了国内医学空白。自2020年实现全国销售以来,该公司每年销售额及利税呈翻倍复合增长,2023年取得郑县民营企业纳税额第三名的成绩。

创新是企业发展的灵魂,人才是创新的核心和根本。立科达拥有一支由博士、硕士等高层次人才组成的科研队伍。目前该公司已获得专利证书51个(其中发明专利3个)、产品注册证21个(共计27款产品)。

同时,该公司聚焦“延链、补链、强链”新质生产力发展策略,深耕高科技医疗器械领域,围绕上中下游打造产业链。目前,公司医疗器械产业链拥有控股公司1家,服务中心7个,配套公司16家,总投资约6亿元。

“我们将更加注重产品研发和生产质量,关注患者实际需求和社会责任,持续聚焦核心产品和技术领域,以高质量发展、科技创新和全球化市场拓展为核心战略规划,着力打造河南省首个100亿规模的医疗产业集群,努力在2年至3年内,发展成为河南省具有代表性的新质生产力产业链标杆,乃至我国中部医疗器械产业中的一颗耀眼新星。”谈及未来,梁春艳信心满满。

(本报记者 张鸿雨)

市人大常委会调研组开展养老服务联动监督调研

张明新带队

本报讯(记者曹晓雨)6月7日,市人大常委会调研组到淇河区开展“积极应对人口老龄化加快养老服务”联动监督调研,市人大常委会主任张明新带队,市人大常委会副主任徐延杰参加。

调研组一行先后到市五院医养结合养老机构、姚孟街道综合养老中心、曹镇乡敬老院等处,通过听取汇报、随机询问、现场察看等方式,详细了解淇河区养老基础设施、老人日间照料、康复康养、文化娱乐等养老服务情况,并召开座谈会,充分肯定淇河区在养老服务方面取得的显著成效。

张明新强调,养老服务工作关乎老年人及其家庭福祉,是民生保障体系最重要的内容之一。有关部门要突出抓好基础设施建设,不断加强居家养老服务、加快推进适老化改造,持续拓展社区养老服务内容,推动形成结构科学、

功能多样、布局合理的养老服务网络,更好满足老年人的养老服务需求;要突出抓好医养结合,深化医疗、医药、医保、医养、医改联动,建立健全医疗卫生与养老服务衔接机制,加强医养结合机构建设,鼓励养老机构与医疗卫生机构开展协议合作,持续强化健康养老服务供给;要突出抓好要素保障,坚持系统谋划、综合施策,全面整合各类要素,完善多层次养老保障体系,加强养老服务人才支撑,强化养老服务产业支撑,着力破解养老服务发展难题。

张明新指出,全市各级人大要充分发挥监督职能作用,围绕养老服务重大问题、重点工作以及相关法律法规、政策措施的落实情况开展深入调研,提出切实可行的意见建议,推动政府及相关部门补短板、强弱项,以高质量监督助推我市养老事业高质量发展,为推进中国式现代化建设鹰城实践贡献人大力量。

抓好“三夏”生产 保障粮食安全

我市349.14万亩小麦收割完毕

秋粮已播264万余亩 浇水面积270万亩

本报讯(记者毛玺玺)夏粮抢收,抢天夺时。6月7日,记者从市农业机械技术中心获悉,截至当天下午4时,我市349.14万亩(1亩≈666.67平方米)小麦全部收割完毕。此外,从市农业农村局传来消息,我市今年秋粮预计播种面积3456万亩,目前已播264万余亩,占比76.5%,浇水面积270万亩。其中,播种玉米235.15万亩,花生2964万亩。

为确保夏粮颗粒归仓,秋粮种足种好管好,夯实全年粮食和农业生产基础,在今年“三夏”生产启动前,我市制定相关方案,要求全市各相关部门全面落实粮食安全党政同责,坚决扛稳扛牢粮食安全政治责任,把“三夏”工作作为当前“三农”工作的重中之重,科学部署、上下贯通、快速反应、多方联动、协调有序,坚决打赢这场硬仗,夺取夏粮丰产丰收,高质量高效抓好夏种夏管。

凡事预则立不预则废。夏收工作开展前,我市农业机械技术中心“先行一步”为小麦收割做好准备,指导各县(市、区)农机部门提前开展机具调试、机收减损、安全生产培训等工作;组织技术人员、农机企业、维修网点联动农机合作社、农机大户搞好



6月6日,淇河区淇河街道湾李村村民在灌溉耕地。本报记者 姜涛 摄

农机检修、保养、调试,备足易损配件等,确保农机以最佳状态投入作业;加强机手操作技能、安全生产、机收减损等内容培训,保障机收作业秩序和质量。

此外,市气象局、市农业农村局、市农业机械技术中心和新闻媒体联动

做好灾害性天气递进式预报预警、人工影响天气作业,防范极端天气造成不利影响。

龙口夺粮,精准调度机具是麦收中的关键。小麦机收作业开始后,我市各县(市、区)农机调度系统迅速投入运转,动态跟踪麦收进

度,做好农机精准、高效和科学调度,引导机械有序流动,做到人歇机不歇,确保熟一块、收一块。其间,我市农机部门紧盯机收减损工作,持续加强《小麦机械化收获减损技术指导意见》宣传贯彻,通过举办机收减损比武、现场会、培训班等方式,引导农户和机手选择适宜机具、收割时间、留茬高度和收割速度,落实机械作业操作规程和农艺措施要求。

全力抢收,确保颗粒归仓。为确保军烈属、贫困户、无劳力户等特殊群众和小、偏、散地块及交通不便地区用机需求,做好抢收兜底保障工作,我市农业机械技术中心依托农机合作社、农机大户、社会化服务组织,成立35支常态化农机应急作业服务队,确保机收顺利进行。

夏收、夏种齐步走。市农业农村局围绕夏种目标任务,多次召开会议部署秋粮落实情况,压茬推进,收获一块,抢时播种一块,确保完成全年粮食播种面积。今年秋粮预计播种面积3456万亩,截至6月7日下午4时,已播264万余亩,占比76.5%。其中,播种玉米235.15万亩,花生2964万亩。

(下转第四版)